
Leçon G3                                                   La forme négative 

Chacun des 4 types de phrases (déclaratif, interrogatif, impératif, exclamatif) peut s’écrire à 

la forme affirmative ou à la forme négative. 

Phrase déclarative affirmative : Il aboie         Phrase déclarative négative : Il n’aboie pas. 

Phrase interrogative affirmative : Aboie-t-il ?      Phrase interrogative négative : N’aboie-t-il pas ? 

Phrase impérative affirmative : Aboie !          Phrase impérative négative : N’aboie pas ! 

« Ne ….  pas » est une négation qui permet de transformer une phrase affirmative en 

phrase négative. 

Cette négation encadre le verbe si le temps est simple. 

Ex : Il n’aboie pas. 

Cette négation encadre l’auxiliaire si le temps est composé. 

Ex : Il n’a pas aboyé. 

Il existe plusieurs formes de négation :  

Il ne sait plus aboyer. Il n’aboie jamais. Il n’aboie guère. Il ne dit rien. Il ne voit personne. 

A savoir en plus pour les CM2 : 

La négation donne un sens contraire à la phrase affirmative. 

On peut marquer la double négation à l’aide de la locution négative « ne … ni … ni … ». 

Ex : Il ne peut ni se défendre, ni se révolter. 

La locution négative « ne … que » donne un sens de restriction à la phrase, et signifie 

« seulement ». 

Ex : Il ne fait que courir. 


